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Ve zpravodaji najdete 

Bc.Aleš Salibor, starosta

Chodníky 

Veřejné osvětlení 
 

Knihovna 

Mikulášská nadílka 

Veřejné bruslení 

TJ Družba Hlavnice 

Vážení a milí čtenáři,
vítejte u čtení nového zpravodaje v roce 2024. Začátek roku vždy 
předznamenává plánování, co nás v tomto roce čeká. Co se týká těch 
společenských, kulturních a sportovních akcí, můžete informace opět 
čerpat z barevného zpravodaje „Co nás čeká a nemine“, který jste 
obdrželi zdarma do svých domácností. Samozřejmě máme v plánu 
pracovat i na našich investičních záměrech, jejich přípravě a 
realizaci. Mezi tři největší záměry patří: Úprava suterénu v kulturním 
domě, Chodníky Malá strana a Veřejné osvětlení v Hlavnici. Mimo to 
se připravují projektové dokumentace na chodník k hřišti TJ, oprava 
budovy pošty a také projektování zasedací místnosti a WC v prvním 
patře kulturního domu. Připraveny jsou i další menší projekty a 
akvizice, jejichž spuštění bude záviset, jak jinak, než na financích 
v obecní pokladně. To byl krátký nástin plánu na letošní rok, kde 
budeme spoléhat také na vaši pomoc, podporu, jak tomu bylo 
v minulosti.
Přejeme vám hodně štěstí a zdraví v novém roce 2024.  

Turnaj v malé kopané 

Prodej domu 

Pozvánka

Otevření kostela 

ZPRAVODAJ
HLAVNICE 
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Stavební obnova chodníků na Malé straně
Jedním z dalších míst, kde potřebujeme nutně zlepšit úpravu technického stravu jsou 
chodníky na Malé straně. Ty vykazují po výkopových pracích inženýrských sítí v 
minulých letech značné poškození a nedostatky. Také jsme si loni i letos ověřili při zimní 
údržbě špatnou sjízdnost těchto chodníků. Zejména nájezdy a malá šířka jsou zásadním 
problémem, který se pokusíme zlepšit. Na některé úseky chodníků nelze v současnosti 
kvůli výškovému rozdílu vůbec najet s technikou. To nám dělá značné problémy. Ale vše 
samozřejmě začíná a končí na penězích, a proto se snažíme vyzískat částečné finanční 
krytí z dotačních peněz. Ty jsou po vládních škrtech na jednotlivých ministerstvech stále 
hůře dosažitelné, ale budeme to znovu a znovu trpělivě zkoušet. To nám ovšem nebrání 
pokračovat v přípravách, které jsme v loňském roce započali. Ať už je to projekt s 
příslušnými povoleními nebo příprava žádosti o dotaci. Opíráme se o Strategický plán 
rozvoje vesnice pro období 2022 – 2026 a také o Strategický plán MROPSZ. Důraz je 
kladen hlavně na zvyšování bezpečnosti pohybu chodců. Proto budou do projektu 
zahrnuty i některé nové bezpečnostní prvky, včetně přípravy autobusové zastávky pro 
potřeby mateřské školy, která ale nebude zatím v provozu. Také jsme stačili provést 
ořezy a ošetření stromů v tomto úseku. 
Shrneme-li to, velice nám záleží na tom, aby se podařilo chodníky na Malé straně opravit 
a činíme pro to veškeré kroky. Uvědomujeme si dobře význam tohoto propojení 
okrajových částí se středem vesnice. Projekt navazuje na již realizované stavby z 
minulosti, např. zpevněná plocha u hasičské zbrojnice, parkoviště u KD nebo chodník od 
mateřské školy k bytovkám a dotváří tak ucelený komplex oprav, směřující zejména ke 
zvýšení bezpečnosti chodců.  
 
 

                                                                   Bc.Aleš Salibor, starosta
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Příprava rekonstrukce veřejného 
osvětlení v Hlavnici

Cílem tohoto článku je seznámit vás s připravovaným záměrem obce modernizovat 
systém veřejného osvětlení v naší obci. Přiznám se, že jsem dlouho přemýšlel, jak nejlépe 
a srozumitelně popsat tento záměr, protože obsah této problematiky je do jisté míry 
odborný a opírá se o vypracovanou studii odbornou firmou. Proto se pokusím jen velice 
stručně popsat kroky, které jsme v minulých týdnech učinili a co je podstatou této 
modernizace našeho veřejného osvětlení.
 
To, že se zastupitelstvo začalo intenzivně zabývat možností obnovy, modernizace 
veřejného osvětlení, vyplynulo z několika důvodů a tím jsou zejména tyto:
 
-       Stáří stávajícího osvětlení, rozvodů, rozvaděče
-       Stále častější nutnost údržby, oprav
-       Rostoucí ceny energií – tlak na úspory
-       Nové požadavky na intenzitu a rozsah osvětlení.

Předmět projektu:

Stávající stav: Předmětem projektu je výměna stávajících 97 ks výbojkových svítidel za 
nové LED svítidla veřejného osvětlení v Hlavnici. Dále na základě nových požadavků a 
výpočtů osvětlení dojde k doplnění 30 ks nových svítidel a výměně nadzemního vedení VO 
a také rozvaděče, který obsahuje elektroměr, soumrakové čidlo stykače a spínače. 
Nový stav: Jak bylo již řečeno, bude nově instalováno 127 ks LED svítidel s elektronickými 
předřadnými přístroji (97 stávajících + 30 nových). Tato svítidla jsou rozdělena do 
několika skupin podle zařazení jednotlivých tříd silnic a komunikací (např. silnice III. 
třídy nebo místní komunikace, chodník, parkoviště, atd.). Všechna nová svítidla budou 
vybavena funkcí snížení výkonu na 50 %, účinné 3 hodiny před a 5 hodin po vypočítané 
půlnoci. 
Svítidla budou umístěna částečně na sloupech společnosti ČEZ a částečně na obecních 
sloupech.     
Pozn. Doposud byla svítidla umístěna co 2. sloup, nově budou rozmístěna téměř na 
každém sloupě, ale jejich svítivost bude regulována. 
Výhody LED svítidel: 
-       Vysoký měrný světelný výkon LED čipů
-       Vhodná teplota chromatičnosti
-       Dlouhá doba životnosti
-       Vysoká míra regulovatelnosti
-       Úspory 40% a více
-       Snížení ekologické zátěže – emisí CO₂ o 13 tun/rok
Nevýhody LED svítidel:
-       Tepelná závislost
-       Vysoká pořizovací cena světel

.
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Napájení VO bude nově rozděleno do 4 větví (sever, jih, střed, hřbitov). První tři větve 
budou trojfázově jištěné samostatnými jističi s přiřazeným trojfázovým výpočtem. Větev 
hřbitov bude jednofázová se samostatným jističem a stykačem. Nadzemní vedení bude 
vyměněno za AES 4x25, 4x16 a 2x16. Jedná se tedy o výměnu vedení a nedojde ke změně 
trasy. 
Co se týká rozvaděče, bude také upraven dle nových požadavků. 
Součástí projektové dokumentace je také Energetický posudek, analýza současného a 
budoucího stavu s výpočtem možných úspor a opatření.
 
Proto na závěr několik důležitých čísel:

Bilance spotřeby elektřiny –   stávající příkon svítidel 7105 W
                                                - příkon po výměně a doplnění 3970 W
 
Energetická úspora (neodebrané el. energie) pro LED osvětlení vč. doplnění svítidel 
oproti stávající spotřebě VO činí 51,14%. Splňujeme tedy podmínku úspory pro dotaci. V 
našem případě je to maximálně 450,180 Kč.

Doba návratnosti investice: bez započtení dotace                        27 let
                                                s započtenou dotací 450 tis.Kč          21 let 

Doporučená doba návratnosti je 8 let a nižší. Z uvedeného vyplývá, že dotace je poměrně 
nízká, a tudíž ekonomická návratnost investice velice dlouhá, okolo 21 let. I přes to je naší 
snahou projekt posouvat dál, hledat možnosti snížení nákladů celé investice, vyčlenit v 
obecním rozpočtu tolik peněz, abychom mohli přistoupit k realizaci. To nás stejně v 
budoucnu čeká a nemine. 

Věřím, že vám toto základní seznámení s problematikou veřejného osvětlení pomůže lépe 
se orientovat. Zastupitelstvo obce bude i nadále hledat vhodné řešení ke zlepšení 
stávajícího stavu veřejného osvětlení v Hlavnici.                   
 
 
 
 

                                                                   Bc.Aleš Salibor, starosta
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Obecní akce na přelomu roku se povedly
V poslední hodiny loňského roku jsme se společně sešli v zámeckém parku. Snažili jsme 
se naplnit naše předsevzetí, že nebudeme realizovat ohňostroj a celé setkání přesuneme 
do zámeckého parku. Počasí bylo solidní a místo ohňostroje se promítaly fotky z obecních 
akcí. Účastníci se zahřáli připraveným punčem a byla dobrá nálada. Kdo chtěl, mohl se 
přesunout do zámecké hospody, kde zábava pokračovala do ranních hodin. Bylo to 
poprvé, kdy jsme pozměnili toto naše tradiční silvestrovské setkání a od lidí se nám 
dostalo velice kladné odezvy. Proto budeme pracovat na vylepšení a budeme se znovu na 
vás těšit.
 
V sobotu 20. ledna jsme pak odstartovali letošní plesovou sezónu tradičním Obecním 
bálem. Zastupitelstvo obce a obecní pracovníci pro vás připravili pestrý program, 
hudební a taneční zábavu a také bohatou tombolu. Sál byl solidně zaplněn, a tak se 
návštěvníci mohli báječně bavit. Vyvrcholením večera bylo taneční vystoupení důchodců, 
artistické vystoupení a také losování tomboly. Kdo chtěl a přišel, jistě nelitoval a 
spokojeně odcházel domů. Děkujeme všem, kteří přišli, i těm, kteří náš obecní bál 
podpořili.  
 
 
 
 

                                                                   Bc.Aleš Salibor, starosta



Knihovna prošla ozdravnou kůrou
V měsíci červnu jsme vás informovali o přípravách rekonstrukce knihovny v Hlavnici. 
Tato akce byla podpořena z prostředků MSK a vše se stihlo ke konci roku úspěšně 
zrealizovat. Díla se ujala místí firma David Nowický a všechny stavební práce provedla 
velice odborně a kvalitně v daném termínu, za což dostává od nás pochvalu. Dále 
následovalo stěhování, dovybavení novým nábytkem a jeho ustavení. Knihovna tak dostala 
zcela nový vzhled a může tak lákat k návštěvě stávající i nové čtenáře. Lze zde také nově 
pořádat menší akce s dětmi od her až po tematické čtení a mnohé další aktivity. 
Přijďte se určitě do knihovny podívat, myslíme si, že to stojí za to. 
 
 
 
 

                                                                   Bc.Aleš Salibor, starosta
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Mikulášská nadílka
Již druhým rokem pořádal kulturní výbor Mikulášskou nadílku v zámeckém parku a ani 
letos to nemělo chybu.
V sobotu 9. prosince se za krásného zimního počasí sešlo nad 70 dětí se svým 
doprovodem, aby netrpělivě vyhlíželi příchod Mikuláše a jeho družiny.
Jako první přišli do parku čerti, kteří byli pro bezpečnost malých dětí uzamčeni za mříže 
altánu, kde měli připravené čertovské peklíčko. Poté už do parku přicházel Mikuláš v 
obležení krásných andělů. Přivítal se s dětmi a jako každý rok rozdával za básničku či 
písničku balíčky. Atmosféra v parku byla úžasná, a proto všem účastníkům akce i všem, 
kteří se zapojili do organizace děkujeme a budeme se opět moc těšit na další shledání.
 
 
 
 

                                             za Kulturní výbor Romana Ondráčková
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Zimní turnaj v malém fotbale
Ve čtvrtek 28.12.2023 proběhl v zámeckém parku na umělce turnaj v malém fotbale za 
účasti 19 hráčů, kteří byli rozděleni losem do čtyř mužstev po 5 hráčích (v jednom 
mužstvu museli hráčem vypomáhat), takže o nějaké sehranosti týmů nemohla být ani řeč. 
Hrálo se systémem každý s každým 2 x 8 minut, které určilo pořadí zápasů pro play-off. 
To vyvrcholilo strhujícím bojem a promyšlenou taktikou, ale také neuvěřitelnými zákroky 
brankářů, které přiváděly přítomné diváky do varu.
Pořadí turnaje:
1.   místo      - P. Rychta, V. Morys, Z. Vrána, O. Haas, P. Vehovský 
2.   místo     - L. Lodňánek, L. Kirchner, J. Wollner, P. Haas, I. Zemek
3.   místo     - P. Čunta, J. Chmel ml., J. Kávan, V. Král
4.   místo     - J. Chmel st., P. Jaksch, D. Liška, J. Steyer, D. Haas
 

Vánoční turnaj ve stolním tenise
V pátek 29.12.2023 proběhl v kulturním domě v Hlavnici tradiční turnaj ve stolním tenise, 
kterého se zúčastnilo 23 hráčů - 15 mužů, 3 ženy a 5 dětí.

Muži byli rozděleni do 2 kategorií: Top a Divize, ženy a děti hrály ve skupinách.
Pořadí TOP:                                Pořadí Divize:                        Pořadí ženy:
1.    místo   Zahel Vladimír         1. místo Zemek Štěpán          1. místo Pavla Gorusová
2.    místo  Pavelek Michal         2. místo Salibor Aleš              2. místo Míša Kalusová
3.    místo  Zemek Matěj             3. místo Ondráček Pavel       3. místo Pavla Rychtová
4.    místo  Barteska Marek        4. místo Chmel Jan
    
Pořadí děti:
1.    místo Chmel Jan ml.
2.    místo Čunta Filip
3.    místo Ondráček Martin
4.    místo Weihrich Sebastián
5.    místo Weihrich Philip

.
 
 
 
 

Jiří Haas 
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Veřejné bruslení
Sportovní výbor při Zastupitelstvu obce Hlavnice uskutečnil pro zájemce bruslení a 
hokeje v sobotu 30.12. setkání na ledové ploše v Horním Benešově. Toto setkání mělo 
velký ohlas, zejména u mládeže, ale také u rodičů. A tak kdo chtěl, náramně si to užil. 
Kluci hráli hokej a menší děti s rodiči volně bruslili po ledové ploše. Účast byla rekordní, 
napočítali jsme na 70 účastníků a všem po hodinovém bruslení náramně vyhládlo. Ihned 
se začalo domlouvat další bruslení a vhodný termín. Těšíme se na vás na některém 
z dalších bruslení.     
 
 
 
 

        Bc.Aleš Salibor, starosta
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Inzerát - Prodej domu č. 4 
Zemědělské a obchodní družstvo Hlavnice se sídlem Hlavnice č.p.27 nabízí k prodeji 
bytový dům včetně souvisejícího pozemku p.č. 138 v katastrálním území a obci Hlavnice, 
okres Opava.  Dům se nachází cca 250 m od centra obce a autobusové zastávky. V místě se 
nachází hostinec a obchod se smíšeným zbožím, kulturní dům, základní a mateřská škola. 
V místě je realizován veřejný vodovod, kanalizace s ČOV, plynovod a rozvod elektřiny. 
Dům je vedený v katastru nemovitostí jako rodinný dům. Nachází se na adrese Hlavnice 
č.p. 4, na parcele č. 138 a je využíván jako bytový dům se čtyřmi byty. Jedná s o 
dvoupodlažní zděný objekt se sedlovou střechou bez využitého podkroví. Obsahuje 
celkem 4 bytové jednotky (3x 2+1 a 1x 1+1). Byty jsou pronajímány. Příslušenství tvoří 
jednopodlažní zděný objekt navazující na objekt č.p.4 a slouží jako skladovací prostory 
s možností využití pro garážování vozidel. 
Cena dohodou.
Bližší informace může podat předsedkyně představenstva paní Marta Gorusová osobně 
nebo telefonicky: 724 173 930.
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Kostel – slavnostní otevření
Rok a půl dlouhou úspěšnou snahu farnosti o rekonstrukci kostela jsme se rozhodli 
oslavit stylově, a to na konci křesťanského roku. Sobota 2. prosince 2023 se do paměti 
mnohých zapsala sněhovou kalamitou, pro Hlavnici se do kroniky zapíše mimořádná 
událost, a to znovuotevření kostela. Slavnostní mši svatou celebroval diecézní biskup 
Martin David. I přes nepřízeň počasí se hlavnický kostel naplnil. Zvukový doprovod 
zajistili naši varhaníci Bára a Martin Čalovi, kteří se střídali s hlavnickou scholou pod 
vedením Lenky Lebedové a pěveckým sborem Iubilate pod taktovkou pana Frydrycha a 
Kamily Kramné. Na konci mše provedl Radovan Šina rekapitulace toho co se během oprav 
udělalo a zaznělo poděkování všem, kteří se na rekonstrukci podíleli nebo ji výrazně 
podporovali. Následně se návštěvníci mohli přesunout do kulturního domu, ve kterém 
bylo pro všechny účastníky připraveno občerstvení a koncert Pavla Helana. Děkujeme 
vám, že jste byli při této slavnosti s námi.

Ty, kteří se z nějakého důvodu nemohli slavnostního otevření zúčastnit, určitě potěšila 
informace, že 24. prosince 2023 přijede do našeho kostela TV Noe uskutečnit televizní 
přenos. Diváci TV Noe se tak s námi mohli spojit jak při ranní mši, tak i večer při tradiční 
půlnoční, jejíž atmosféru podtrhl hudební doprovod sboru Iubilate.
 
 
 
 

Ing. Mgr. Radovan Šina 

Tělovýchovná jednota informuje
Zimní příprava

Jako každý rok, tak i nyní probíhá zimní příprava. Muži chodí dvakrát týdně běhat, mladší 
žáci začali jednou týdně trénovat na umělce a nejmladší začali s přípravou každou neděli 
v kryté hale v Litultovicích.
 
Masopustní průvod vesnicí a pochování basy

Letošní masopustní průvod vesnicí se uskutečnil v sobotu 3. února 2024 – letos se 
začínalo spodním koncem. O týden později, v sobotu 10. února 2024 od 20:00, se v KD 
uskutečnilo tradiční pochování basy.

Děkujeme za všechny dary během masopustního průvodu a do tomboly pochování 
basy.
.
 
 
 
 

Ing. Mgr. Radovan Šina 
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Za obsah příspěvků zodpovídá autor článku, není prováděna korektura.
Zpravodaj vydává Obecní úřad Hlavnice v nákladu 260 ks zdarma. 
Webová stránka obce: www.obecHlavnice.cz
Příspěvky, připomínky a náměty zasílejte na OÚ Hlavnice písemně, nebo 
e-mailem: urad@obecHlavnice.cz
Zpravodaj připravili: Bc. Aleš Salibor, Tomáš Šigut MBA, Monika Králová
Foto: Archiv obce Hlavnice
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